

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La aviación nacional ha vuelto a bombardear con gran eficacia el puerto de Valencia

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Castellón, sector de Ribesalbes, se han ocupado y rebasado el pueblo de Araya, la meseta al Oeste del mismo y la divisoria entre las agüadas de Ribesalbes y Fanzara...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Ayer fué bombardeado el puerto de Valencia, alcanzando a cuatro barcos, en los que originaron explosiones e incendios y también fué alcanzado el material descargado en los muelles.

Salamanca 28 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

GOBIERNO CIVIL

ACLARACION

En uno de los párrafos de la nota facilitada por el señor gobernador civil, acerca de sanciones gubernativas, publicada en nuestro número de ayer, había una pequeña omisión...

Los contados obreros hortelanos, que han abandonado el trabajo, se reintegrarán inmediatamente a él, pues ya que por su especialización tienen derecho preterente sobre los que no sean...

Suscripción a favor de las regiones que se vayan liberando

Suma anterior, 117.337'31 pesetas. Sombrerera «Rusi», 50; don José López Laguna, 500; don Manuel Márquez Rodríguez, 5; don José Montero Tirado, 50; don Manuel Cabello Cabrera, 50; doña Carmen Lara Cerro, 100; doña Carmen Cañas López, 25; don Mateo Aguilar López, 50; don José Coello y Ramírez de Arellano, 25; doña Inés Fernández González, 25; don Miguel Rodríguez, 25; don Enrique Rivas Matilla, 12'50; don Fernando Rivas Eulate, 12'50; Imprenta Sánchez, 10; Ayuntamiento de Rute, 277; empleados del Depósito de Máquinas de los Ferrocarriles de M. Z. A., 275'20.

Suma hasta la fecha, 118.729'95 pesetas. Córdoba 27 de Junio de 1938.

La ferocidad de los rojos

San Sebastián.—El comerciante Carlos Amedei de Catania, que ha residido en Valencia desde hace más de 20 años donde dirigía un negocio de comestibles, ha hecho importantes manifestaciones.

Ha dicho que el 26 de Mayo, cuando se dió la orden a la población de evacuar la ciudad, huyó disfrazado y estuvo vagando por los montes hasta que consiguió tras indecibles sufrimientos ponerse en salvo amparándose en las líneas nacionales.

Ha pintado un cuadro tremendo de las condiciones en que vive la bella ciudad mediterránea: Ni gas, ni agua, ni servicios públicos.

La orden de evacuar la ciudad, dada por los jefes rojos, ha provocado gravísimos desórdenes, porque no toda la población está dispuesta a abandonar el centro habitado, en la esperanza de que pronto vendrá la hora de la liberación. Valencia actualmente ha visto aumentar su población desde 250.000 a más de medio millón de habitantes.

Impresionante son también las revelaciones de Amedei sobre escenas de nefanda barbarie realizadas por los rojos. En Figueras, en el interior de una fortaleza ha sido descubierto una gran masa de carne y huesos humanos medio calcinados; se trataba de los restos de religiosos y de burgueses quemados vivos; en Brunete para dar una lección a una familia española que rehusaba obedecer las órdenes de evacuación, fué asesinado a bayonetazos en el vientre el jefe de familia en presencia de la madre, de la mujer y de los seis hijos aterrorizados.—(Usi).

Información de la España liberada

Se ha inaugurado en León un sanatorio antituberculoso.—El Comité nacional de la Federación de Fútbol acuerda la celebración de campeonatos regionales y de varios partidos internacionales. Colecta de libros para la Marina

Disposiciones oficiales

Burgos 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otros, los siguientes decretos:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley autorizando a percibir el 50 por 100 del sueldo que disfrutase en el momento de su fallecimiento, a la familia del general de División don Miguel Cabanellas Ferrer, con arreglo a lo dispuesto en el vigente Estatuto de clases pasivas.

Decreto ordenando el cese del gobernador militar de Málaga general don Plácido Jete Illeras.

Destinando a prestar sus servicios en el Ejército del Sur al general de brigada don Plácido Jete Illeras.

Nombrando gobernador militar de Málaga al teniente coronel del Estado Mayor don Julio Guerra Calero.

Ley autorizando al ministro de Agricultura para la retirada de trigos correspondientes al año 1935.

Inauguración de un sanatorio antituberculoso en León

León 28.—Esta mañana se celebró la inauguración de un sanatorio antituberculoso.

Asistieron el ministro de Orden Público general Martínez Anido, su esposa, todas las autoridades militares y civiles y un inmenso gentío.

El inspector provincial de Sanidad pronunció un patriótico discurso ensalzando la labor que en favor de los enfermos pobres viene realizando el general Martínez Anido, por deseo expreso del Generalísimo Franco.

Anunció que una gran cantidad de sanatorios antituberculosos se inaugurarán en breve en toda la España liberada.

El nuevo establecimiento inaugurado ayer en León es capaz para más de cien enfermos y está previsto para una próxima ampliación.

El general Martínez Anido fué objeto de clamorosas ovaciones por parte del enorme gentío que asistió a la inauguración del sanatorio antituberculoso.

El vicepresidente del Gobierno

Burgos 28.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores conde de Jordana recibió la visita del representante oficial de Inglaterra, con el que celebró una larga conferencia.

Visitó también al ministro don Eugenio D'Ors, que le dió cuenta de su viaje por Italia, donde ha podido comprobar la adhesión y cariño de aquel país a la Cruzada nacional.

Inauguración del pobado de Queipo de Llano

Sevilla 28.—Ayer en terrenos de las islas del Guadalquivir, se celebró la inauguración del pobado que lleva el nombre de Queipo de Llano.

Asistieron el general, las autoridades militares y elementos directivos de la entidad que ha puesto en explotación aquellos vastos terrenos.

Los obreros tributaron al general una clamorosa ovación, saludándole al pasar por los puebls del trayecto.

El pobado de Queipo de Llano, fué bendecido por el capellán Real don José Sebastián y Bandarán, en representación del Cardenal Segura, y pronunciaron elocuentes discursos el marqués de Torrenueva y el general Queipo de Llano.

Imposición de distintivos

Zaragoza 28.—En los talleres de Intendencia de Nuestra Señora del Pilar se ha celebrado el acto de imponer Medallas a las señoras y señoritas que trabajan en la confección de prendas para el Ejército.

Asistieron todas las autoridades militares y civiles y un gran gentío. Actuó de madrina la señora doña Cecilia Polo, esposa del ministro del Interior.

Se impusieron trescientas medallas: a otras tantas señoras y señoritas que en aquellos talleres han confeccionado ya 210.272 prendas para los soldados.

Auxilio Social

Zaragoza 28.—Han llegado numerosos camiones de Auxilio Social de Vigo con víveres para los vecinos de Castellón de la Plana.

Acuerdos del Comité nacional de la Federación de fútbol

Pamplona 28.—Se reunió el Comité nacional de la Federación de fútbol bajo la presidencia del coronel Froncoso.

Después de un cambio de impresiones sobre asuntos nacionales y extranjeros se acordó organizar unos campeonatos regionales, disputándose los equipos un trofeo del Generalísimo Franco.

Este torneo se llamará de la Copa del Generalísimo Franco.

Se acordó la celebración de partidos internacionales con Alemania e Italia en Berlín y Roma, que se repetirán en España.

Se jugarán así mismo partidos con Portugal y Suecia, uno en Zaragoza y otro en una ciudad no determinada aún.

Para premiar el gesto de Navarra en el glorioso Movimiento nacional se acordó elevar a primera categoría al Club Pamplona, que pasa a la primera división de la Liga.

Las fiestas del segundo aniversario del Movimiento

Alava 28.—Reunida la Comisión de festejos, aprobó el programa de los que se han de celebrar los días 17 y 18 de Julio con motivo del aniversario del glorioso Movimiento nacional.

Habrà una misa de campaña, una gran corrida de toros, una verbena popular, concurso de fuegos artificiales y otros festejos.

Libros para nuestros héroes marinos

Vitoria 28.—Como el servicio de Lecturas para el Soldado no se ha podido hacer extensivo a las fuerzas de mar, el ministro de Educación Nacional ha dispuesto que el día 16 de Julio, día de la Virgen del Carmen, se haga una colecta para el servicio de lectura de la Marina.

A este fin se establecerá en todas las poblaciones y principalmente en los puertos mesas para la recogida de libros.

Los volúmenes que se recojan serán distribuidos en los departamentos marítimos y apostaderos, donde se formarán bibliotecas que serán utilizadas por los marinos.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Por don Manuel Cebalero y señora y para su hermano el abogado de esta capital don Carlos Vázquez de la Torre y Maza ha sido pedida en Cabra a los señores de González Meneses (don Manuel) la mano de su bellísima hija Trini.

La boda se efectuará en fecha próxima.

—La distinguida señora doña Teresa Gómiz Silvestre, digna esposa de nuestro querido amigo el Ayudante de Montes don José Antonio García Yunceda, ha dado a luz felizmente una preciosa niña.

Felicitemos al matrimonio por tan tausto acontecimiento.

—Mañana a las ocho de la noche contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, la encantadora señorita Isabel Fernández Moreno, hija del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el alférez don Francisco Cabrera Pera es.

Los Previsores del Porvenir

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 20 del actual, la orden del Ministerio de Hacienda que regula las operaciones de nuestra Sociedad en este período, el Consejo, el día 14, acordó:

Primero. Ponerla en ejecución a partir del día 1.º de Julio próximo.

Segundo. Pagar de momento las pensiones correspondientes a los trimestres 1.º y 2.º del año 1936, el próximo mes de Agosto de 1938.

Tercero. Que los asociados paguen cuando menos dos mensualidades cada mes hasta ponerse al corriente.

Cuarto. Publicar un número extraordinario de nuestro «Boletín Oficial». Oficinas en esta capital: Conde de Cárdenas, número 7, 9 y 11. Horas de oficina: De 10 a 14. Representante: Don Manuel Bellen-guero.

Una nota del ministerio de Orden Público acerca de las manifestaciones

Burgos 28.—Por el ministerio de Orden Público se ha dictado para general conocimiento la siguiente nota:

Son muy comprensibles y naturales las manifestaciones de entusiasmo cada vez que se conoce una gran victoria de nuestro Ejército, muy especialmente cuando se refiere a la ocupación de ciudades importantes, y si bien son loables tales exteriorizaciones he de prevenir que en evitación de abusos y extralimitaciones que pudieran proponerse realizar algunos individuos desafectos al actual régimen y otras que con el pretexto de sumarse a públicas manifestaciones intensasen cometer desafueros, no se permitirá manifestación alguna ni de día ni de noche que no esté autorizada debidamente por las autoridades competentes.

Como toda manifestación de esa naturaleza ha de ir dirigida o presidida por persona de reconocida solvencia moral se tendrá así la garantía de evitar las extralimitaciones de individuos exaltados o de filiación moral muy deficiente, propensos a algaradas que pueden ocasionar disturbios o cuando menos poner en ridículo tales actos que se quieren calificar de explosiones espontáneas de patriotismo.

He de hacer presente que se tomarán las necesarias medidas para impedir esos actos públicos si se carece de la debida autorización y que por consiguiente se disolverán decididamente.

Es de la reconocida sensatez de los verdaderos patriotas que tomarán en consideración estas observaciones en bien de la pública tranquilidad.

El puerto de Valencia casi inutilizado

Londres.—El capitán inglés Arturo Wilian que ha realizado un viaje por la España roja, ha hecho unas declaraciones de las que extractamos lo siguiente:

El número de las naves hundidas por los aviones nacionales en el puerto de Valencia es tan grande, que es imposible a cualquier vapor moverse. Aunque un vapor lograse entrar le sería imposible amarrar, porque la casi totalidad de los muelles han sido destruidos y la descarga no podría verificarse por falta absoluta de grúas.

Continuando su narración, este testigo, que en conjunto es favorable a los rojos, declara que la España roja corre serio peligro por la falta de víveres y artículos de primera necesidad.

No sé cómo se las arregla toda esa gente para tener todavía ganas de vestir trajes de domingo, ya que nadie puede irse como se debe, desde el momento que el jabón es absolutamente artículo de lujo. Nadie puede hacer una verdadera comida por la falta de leche, azúcar y carne. Las comidas están formadas de sopas de arroz y alubias. El Gobierno podría llamar otros hombres a las rmas, porque hay todavía muchos jóvenes vestidos de paisano y especialmente hombres de más de 35 años; pero la dificultad de alimentar a estas tropas impiden su alistamiento.

EN CASA particular se desea cabero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

El turismo en la España nacional

El anuncio de la apertura al turismo internacional de la «Ruta de Guerra del Norte» ha suscitado grandes comentarios en el extranjero. Se admira la confianza que la España nacional tiene en sí misma. Se reconoce que no hay mejor prueba de nuestra verdad que invitar a los escépticos a comprobarla con sus ojos, a oír la con sus oídos, a tocarla con sus manos y hasta a gustarla con su paladar y convencerse de que son auténticos y exactos esos «cubiertos» abundantes y baratos que se han publicado en el extranjero y que los rojos de corazón ponen en cuarentena.

El Servicio Nacional del Turismo nos informa de que los autocars adquiridos son los precisos para el proyecto, y que el alojamiento de los turistas, aún supesta la cifra máxima—que en efecto parece seguro que se alcance—esá perfecta o mi ucosamente previsto a lo largo de toda la «Ruta de Guerra del Norte».

Como lo está el evitar que al socaire del turismo penetren y actúen espías o cualquier otro tipo de indeseables.

Y como lo está que de este esfuerzo y de esta labor benemérita del Servicio Nacional del Turismo del Ministerio del Interior se obtengan para la España nacional todos los bienes posibles así de orden espiritual como de orden material.

Juventud Femenina de Acción Católica

¡Austeridad! ¡Modestia!

Son las armas que empuñadas por tí en la retaguardia nos darán la más pronta victoria. No regatees su empleo. Dios está pendiente de tí para evitar el brazo de su justicia y extender su misericordia.

Por ellos, por los que sufren, luchan y mueren en la trincheras. No vaciles.

¡Se austera! ¡Se modesta!

De interés a los comerciantes e industriales

NECESIDADES DE DIVISAS Debiendo estar en poder de la superioridad, al comenzar el próximo semestre, la previsión de divisas para la importación de materias primas y productos semielaborados, no susceptibles de ser adquiridos en la zona nacional, la Junta Reguladora de Importación y Exportación del Ejército del Sur ruega a la Cámara de Comercio le comunique urgentemente las necesidades que tengan de divisas los industriales y comerciantes, especificándolas por gremios y mercancías, entendiéndose dicha Junta que los que no lo manifiesten con la debida premura quedarán excluidos en lo sucesivo de dichas adquisiciones por considerar que no las necesitan.

La Cámara de Comercio de Córdoba se apresura a hacer públicos estos extremos, rogando que cuantos necesitan la adquisición de mencionadas divisas lo manifiesten urgentemente a este organismo que a su vez lo hará a la Junta Reguladora, cumplimentando lo ordenado.

El acuerdo de Londres

Por fin se ha llegado a un acuerdo unánime de principio en el seno del Comité de Londres. Muchas conversaciones han precedido a él, muy grande ha tenido que ser la tenacidad de Lord Plymouth. Pero el hecho se ha producido y la U. R. S. S. ha declarado que no formulará más objeciones substanciales. Sólo restan cuestiones relativas a los gastos del Comité y la redacción del texto definitivo del acuerdo. Este, como es sabido, consiste substancialmente en lo siguiente:

Primero. Fijación de la cifra de los voluntarios extranjeros en uno y otro bando español por comisarios neutrales.

Segundo. El refuerzo del control terrestre y marítimo, que comprende la presencia de observadores en los principales puertos.

Tercero. La retirada de voluntarios. Cuarto. El reconocimiento de ciertos derechos de beligerancia al Gobierno del Estado español y el de Barcelona una vez que se haya producido la retirada substancial de un número de voluntario.

Es inuestionable que el acuerdo de Londres influirá en el despejo de los horizontes europeos. La adhesión absoluta de Francia a la línea de conducta británica que ha obligado a la U. R. S. S. a abandonar su actitud de obstrucción para no verse aislada por completo, permitirá un estrechamiento de las relaciones franco-italianas y la efectividad de los pactos anglo-italianos.

¿Cuáles serán las reacciones rojas ante el hecho del acuerdo?

En términos de buena lógica y si fueren sinceras las palabras de sus dirigentes ¿cabría suponer que se felicitarían de él? Si las palabras de Negrín respondieran a convenimientos reales, si lo que en efecto desea fuera el aislamiento de extranjeros en las filas adversas, como dice y repite y si fuese cierto como expresaba en su último discurso que, pese a las dificultades, había logrado equilibrar las deficiencias de material que determinaron los fracasos de Marzo, un acuerdo que establezca controles efectivos y la retirada de voluntarios debía ser acogido por él satisfactoriamente.

Pero no será así. El acuerdo de Londres traerá como consecuencia un desbordamiento de bilis contra las democracias occidentales. Se pondrán toda clase de trabas al acuerdo. Los rojos, pese a las palabras de Negrín, precisan material. Las industrias de guerra están en colapso en la zona roja. Y precisan también hombres por que saben que con la juventud movilizada a la fuerza no pueden contar. Y existe otra razón. Los partidos comunistas de los países en que el reclutamiento de «voluntarios» se ha producido más intensa-

mente temen el regreso de éstos. No se han cumplido los compromisos. Se ha engañado a muchos desgraciados y se prefiere explotar el «heroísmo» de estos su retorno.

Digamos de paso que por buena voluntad que pongan en su labor los encargados de determinar el número de voluntarios rojos, su tarea tropezará con dificultades enormes.

Basta leer la Prensa comunista para darse cuenta de las reacciones que determinará el acuerdo con todo y la adhesión de Moscú.

«L'Humanité» pide ya nada menos que la «degradación de la medida inicial por la cual el Gobierno francés, bajo las sugerencias Flandin-Laval ha decretado el bloqueo de la España Republicana», y aconseja como medida práctica la resistencia, el retraso por todos los medios en la efectividad del plan. Señala los trámites en los cuales puede ganarse tiempo. Y sus palabras revelan una angustia evidente.

Esperamos los textos de la Prensa roja las declaraciones de los dirigentes de las zonas dispersas. Aunque conocida la actitud de los comunistas de Francia consideramos las cosas como descontentadas. No esperamos sorpresas.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia de Córdoba

Cumplimentando orden telegráfica del lmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, se interesa de todos los maestros el envío urgente a esta Inspección, de una relación en la que se haga constar título y autor de los libros utilizados durante el presente curso por niños y maestros, en las distintas materias.

Lo que se hace público para su más rápido cumplimiento.

Córdoba 28 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La Inspectora jefe, Francisca Montilla.

DE LA PROVINCIA

Suicidio de una joven Comunican de Palma del Río, que Teodora Delgado Jiménez, de 22 años de edad, se suicidó arrojándose al arroyo del Casacajo.

Ignóranse los móviles que la impulsaron a tan fata! resolución.

Riña En la Rambla cuestionaron Lorenzo Jiménez Mateo y Antonio Rivas Ruiz. Este agredió al primero causándole lesiones de pronóstico leve.

COMENTARIO Bolsas y democracias

Mientras que las Prensas polemizan en torno a los problemas de la no intervención, derechos de beligerancia, resolución de los tribunales franceses sobre la entrega del oro español depositado en Francia, aplicación del pacto anglo-italiano y otras cuestiones que nos afectan, un hecho positivo y de señalada importancia se esconde en los rincones, poco visibles de las secciones financieras de esos mismos periódicos discutidores. Las acciones de las empresas españolas que radican en la zona nacional o de las extranjeras que tienen y han mantenido su negocio en el territorio liberado, han experimentado un alza de gran consideración. He aquí, por ejemplo, los datos de una sola jornada de Bolsa en Londres. Riotinto pasa de 2.419 francos por acción a 2.520. Esto es 110 enteros de un golpe. Peñarroya sube de 305 a 329. Tharsis, de 271 a 294.

Ah, señores polemistas, fijen por un momento su atención en esos datos. Dejen la discusión apasionada y llena de prejuicios y deduzcan de ese barómetro infalible que es la cotización de los valores cual es la situación de España. Es muy interesante, sin duda, el espectáculo de «L'Humanité» y «La Croix», coincidentes en orientación. Los católicos y los comunistas, del brazo. Tiene también interés indudable el diálogo exaltado que se viene manteniendo alrededor de esos millones que el Banco de España deposita en Francia antes del Movimiento. Los demás temas también. Unos y otros cuando menos indican que España ocupa lugar de preferencia en la curiosidad y en el ánimo de las gentes. Pero el valor relativo que tiene ese alza de las acciones de sociedades y empresas residentes en nuestra zona debiera ofrecer motivos de meditación a los que hoy se entregan con tanto encarnizamiento a discutir en torno a nuestras cosas. Cuando el instinto frío y sutil, certero y fino del dinero, que no obedece jamás a reacciones sentimentales, toma esa inclinación, será por algo. No se producen esos fenómenos bursátiles, por capricho, por equivocación o por simpatía. Cuando la peseta del Gobierno nacional de Burgos sube y la del Comité rojo de Barcelona desciende—hasta ceder casi la totalidad de su valor—será porque en los medios financieros del mundo se considere que una es signo monetario de un país que marcha, que prospera, que tiene vitalidad industrial, que ofrece seguridades de un porvenir fecundo, con normalidad y provecho y que la otra es índice de descomposición, de falta de perspectiva, de pronto y catastrófico epílogo. Si fuera al revés, si en la zona roja hubiese paz, trabajo y algún horizonte por borroso que fuera, que permitiese sospechar la posesión para mañana del territorio completo de España, su moneda subiría, se equilibraría cuando menos con la nuestra. Pero no es así. Yo no quiero decir que las Bolsas tengan más valor ni más importancia que las democracias.

Es legítimo—aunque sea erróneo—que los espíritus liberales del mundo concedan más preeminencia a las segundas. Comprendo incluso el desprecio por las primeras. En materia de preferencias y de inclinaciones, cada cual tiene lo que quiere o las que puede. Pero lo que no cabe duda es que las Bolsas se atienen a la realidad viva de las circunstancias y que las democracias, los periódicos que discuten, los Parlamentos que enreda los oradores que consumen turnos en los mítines políticos, todo ese conjunto de elementos estimativos, juegan con factores puramente objetivos. La Bolsa refleja—casi siempre sin error—una situación y una perspectiva. Los órganos expansivos de la democracia revelan un estado de ánimo que será todo lo respetable, todo lo legítimo que se quiera pero que tiene como cortejo inseparable, la pasión, el prejuicio y la parcialidad. Ya es una muestra partidista que los mismos impugnadores de los derechos indiscutibles que en todos los órdenes tiene la España de Franco, no parecen mentes ni atención en esa cifra sintomática de las cotizaciones. Porque ellos saben el valor que tienen y la importancia que refleja que hay que atribuirles. Pero pasan por alto eso y algo más. Pasan por alto, los comunicados de guerra que vienen a ser otra columna de cotizaciones de Bolsa. Porque en ellos se refleja el curso de la guerra día a día. detalle por detalle. Todo el mundo sabe que los partes de Salamanca no han faltado jamás a la verdad. Por sobrios y por serios, han sido acaso tímidos. En ellos van inscritas a lo largo de los dos años todas las victorias del Generalísimo y de su Ejército triunfante. Pero si cupiera duda, si la pasión cegara a los polemistas y a los simpatizantes hasta el extremo de no dar ningún valor formal a los boletines de guerra de España nacional ahí están los de la zona roja. Con su habilidad embustera, con su ocultamiento sistemático, con su apartamiento constante de la verdad, a través de esos partes del Ministerio de Defensa se puede colegir lo que pasa en la contienda. Un espíritu imparcial, que no tuviera otros datos para historiar la guerra que de una colección completa de los comunicados rojos podría ser el relato de lo que ha sido esta lucha española sin salirse de la línea de la verdad.

Porque los rojos no confiesan muchas veces la pérdida de una capital o de una población importante. Pero hablan de que la lucha es en el sector en que está enclavada. Y cuando pasan los días y cae otro núcleo urbano destacado, la referencia es al sector en que este último se encuentra. Y el observador ha de deducir que para llegar al segundo hubo que ganar el primero. Se apuntan victorias que no han conseguido; hablan por ejemplo de unas cotas y de unas posiciones que no existen, pero la

confesión de que esos supuestos objetivos están al Sur o al Este de una población que hasta días antes era roja, da la noticia implícita de que la población pasó a manos de Franco. En Enebro se luchaba en Teruel y en las cercanías de Zaragoza, y al Norte y al Este de Huesca. Hoy no se habla ya del Pirineo. Cuando la referencia tiene contacto con Aragón, no es Aragón, como hace pocos meses, sino Cataluña—Balaguer, Lérida, Tremp, Sort—la que ha de tener inevitable inclusión en la noticia oficial. Se habla de lucha en la costa. El historiador que se basa solo en los partes de Barcelona, deduciría que los soldados de Franco para llegar a la costa habían incorporado todo lo que hay en el camino. Es, pues un hecho evidente que los mismos comunicados rojos sobre todo si se relacionan con los nuestros, si en la doble lectura y examen se busca, por complemento, la verdad y la exactitud, dicen cual es la línea de la guerra. Línea que no ha tenido desviaciones ni torceduras. Que ha sido desde el principio la misma, triunfos para los Ejércitos nacionales y derrotas para los marxistas. Pues bien, esto tampoco les dice nada a los obcecados panegiristas de la democracia y del soviét.

La cotización de los valores españoles y de los extranjeros radicados en la España nacional tiene una extraordinaria importancia. Se ve a través de ella, una posición del dinero que podrá ser egoísta, podrá ser solo amigo de lo que interesa y dá seguridad, pero que no es indudablemente un elemento de certeza fijación y de escaso porcentaje en el yerro y la sorpresa.

Los rojos tuvieron desde el primer momento la estimación oficial de casi todos los países. Pero su moneda se derrumbó. Tuviron el reconocimiento de legalidad. Pero su crédito fué casi nulo. Tuviron el oro del Banco que es la cobertura y la garantía del papel en circulación. Pero ese papel no tuvo fuera de las fronteras aceptación ninguna. Tuviron la simpatía y el apoyo decididos de las democracias, los gobiernos, las prensas, los partidos y Parlamentos. Pero todo ese conglomerado, con su fuerza, con su extensión representativa, no fué bastante a modificar una situación y a verter sobre las pizarras de los periódicos un resultado distinto del que la realidad imponía y reflejaba. Parece que ya va siendo hora de que todos esos síntomas se adviertan y de que desamensen un poco de su juego hipócrita los que sabiendo la importancia que todo ese estado de cosas y de consecuencias tiene, lo han desdeñado o han fingido desdeñarlo.

Francisco CASARES

GACETILLAS

CONVOCATORIA PARA OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS

El «Boletín Oficial del Estado» número 611 del 25 de actual publica una orden convocatoria libre para operadores radiotelegrafistas de segunda clase. Los exámenes se celebrarán en Valladolid el primero de Agosto. Córdoba 28 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

POSESION

Se ha posesionado de su cargo el magistrado de Trabajo de esta provincia don José Manuel Fernández Valderrama, que era juez de instrucción de La Rambla.

MEDALLA DE SUFRIMIENTO POR LA PATRIA

Le ha sido concedida la medalla de sufrimiento por la Patria al comandante de la Guardia civil don Juan Jiménez Castellano que fué herido el 18 de Julio de 1936 en Córdoba.

LICENCIA

Ha comenzado a hacer uso de licencia la maera de Aguilera doña Marcelina Pastora.

DESTINO

El capitán don Francisco Alcaraz Polo ha sido destinado a disposición del general jefe del Ejército del Sur.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 392. Aproximaciones: 391 y 393. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: SAN PEDRO Y SAN PABLO, apóstoles. Mañana: Conmemoración de San Pablo. Santa Emilianita, mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la parroquia de San Pedro, costeado por doña Dolores Vázquez de la Plaza, por su difunto esposo. Mañana, en la misma parroquia, costeado por los señores hijos de don Pedro López, por dicho señor.

En la Catedral

Hoy, serrón a cargo del canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera.

Internado Teresiano

Hoy, a las once de la mañana, comenzarán las conferencias que el Reverendo Padre P. Alcañiz, de la Compañía de Jesús, ferviente propagandista del Sagrado Corazón, dará a las alumnas, antiguas alumnas y amistades de la Institución. Quedan todas invitadas a estos actos, tan del agrado del Corazón amorosísimo de Jesús.

Lo que cuentan dieciséis ingleses expulsados de Rusia

Kamarovka.—A este puesto de la frontera de Estonia han llegado hoy numerosos periodistas, bálticos y extranjeros, en espera del tren Leningrado-Tallin. El tren que lleva retraso llega por fin y ahora está parado delante del puesto fronterizo. De las ventanillas de uno de los coches salen las caras macilentas de algunos hombres y de tres mujeres. No son rusos, no son tampoco estonianos. Son 16 ciudadanos ingleses que el Gobierno soviético ha expulsado, después de haberles vejado por tres largos meses. Los periodistas, bálticos y extranjeros pueden bien pronto, gracias a la amabilidad de las autoridades estonianas, acercarse a estos 16 supervivientes.

Su aspecto es impresionante. Pronto nos damos cuenta de que llegan de la U. R. S. S. Es necesario decir cuán agotado ha sido el oficio de algunos de nosotros, más previsora, había llevado bocado de torta que el oficial estoniano les ha dado. Después corren hacia una mujer joven, que lleva en los rasgos de su cara la huella de los sufrimientos pasados, que los mira y dicen: «Madre, ¿cómo se llama esto?» y luego: «¿Come también tú? ¡Ya verás que bueno es!...» Los dos niños—lo hemos sabido luego—han nacido en la U. R. S. S.

Es en el trecho entre Kamarovka y Narva donde algunos de los ingleses, habiendo tomado confianza, se prestan a hacer declaraciones a los periodistas.

Cursillo del Hogar

Volvemos por segunda vez a escuchar al elocuente orador sagrado Padre Benavent; su palabra nos cautiva, nos sugiere. El tema «Hogar, lo que fué y lo que debe ser».

¿Qué fué? Desde el momento de perder la plenitud cristiana, el padre, un ciudadano, la madre sin comprender el privilegio de su maternidad; los hijos, independientes y rebeldes.

En bellísimos períodos habla de su ciudad natal: Valencia es de España, es de Franco; pronto se percibirán sus perfumes de azahar, sus cantos regionales. Recuerda que la mujer valenciana colabora ocultamente en nuestra gesta, visitando las cárceles y confortando con los auxilios espirituales a nuestros hermanos cautivos. Tiene palabras vibrantes para la fidelidad de las Juventudes de Acción Católica, al Papa y a la Iglesia y el amor que éste les profesa hasta llamarlas las niñas de sus ojos. Destaca la figura de la Secretaría Diocesana de Valencia, que dió su vida por Dios y por su Patria.

Ridiculiza a la mujer feminista y emancipada, cuyo tipo gracias a Dios no ha tenido entrada en España.

Se ocupa del Hogar y Sociedad, reflejo de la Trinidad Beatísima: El padre, cabeza, la madre, corazón, los hijos, consecuencia de los amores.

El matrimonio, realidad soberana de la vida. El padre entrega su juventud, su libertad; ella, su pureza, su virginidad. El esposo representa a Cristo; la esposa, a la Iglesia. Jesucristo se hizo responsable por todos los hombres hasta dar su vida por ellos; la responsabilidad que El tenía la tenemos nosotros, esposos que me escucháis. La esposa es la Iglesia; la Iglesia vivió por Cristo, lo dió todo por El. Cada hijo es un milagro de Dios, lleva un alma que es suya, puesto que los padres, carne, materia, no pueden engendrar nada espiritual. Dios dió los hijos para El y nos exige les instruyamos en los deberes cristianos. Tú, mujer católica, vela por ellos y hazlos dignos de tí y de tu Dios.

Por último recomienda a las juventudes las buenas lecturas, desechando todas esas novelas que envenenan el alma y embotan la inteligencia. El sentido bello y espiritual de la joven cristiana se refleja en su biblioteca, así como en la elección de espectáculos y diversiones.

Ordena a los padres vigilar la lectura de sus hijos, desechando o prohibiendo lo que a su juicio pueda perjudicarlos. Termina dando las gracias con palabras emotivas al pueblo de Córdoba, por su acogida cariñosa y cortés, ofreciéndose a las juventudes para otros días en que más despacio pueda prestarles su decidida y valiosa cooperación y promete que al volver a su tierra, unido al nombre de España y de Valencia, pronunciarán sus labios el de Córdoba.

Las últimas palabras son acogidas con grandes aplausos de entusiasmo y admiración.

Una cursillista

Comisión provincial de Requisa de Chatarra

Durante el mes de Junio se ha recogido en la provincia de Córdoba 130.000 kgs. de chatarra. La cantidad total de chatarra recogida en esta provincia hasta el día de la fecha se eleva a 2.887.441.

Aún queda por recoger mucha chatarra, millones de kgs., y todos por amor a España deben cuanto antes apresurarse a hacer entrega de la misma en nuestros depósitos locales, en el almacén general de los Santos Pintados o en los depósitos eventualmente establecidos en las casas de peones camineros. La tenencia de chatarra es estricta y castigada como procede. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

TOLDOS.—Se arreglan toldos y se colocan a precios económicos. Razón: Kiosco de la calle Claudio Marcelo.

Sus peripecias no son muy diferentes de las sufridas por todos los que han podido anteriormente escapar de los horrores de la vida soviética. Es interesante la noticia de que hace ya algunos años ellos eran ayudados y socorridos por la Sociedad Inglesa de Beneficencia, fundada en Leningrado por la señora Padget, porque lo que ganaban los que entre ellos eran empleados en las diversas empresas estatales soviéticas, no era suficiente ni tan sólo para una persona; y se trataba, en algunos casos, de mantener una familia.

A pesar de su conducta totalmente irreprochable a pesar de que ellos se hubiesen apartado de propósito de todo lo que pudiese referirse a la política y a la vida interior del país, las autoridades soviéticas de Leningrado se demostraron siempre sádicamente crueles con ellos. Un período de vida aún más tormentoso, inolvidable, fué el que se inició desde el día en que se cerró el consulado de Inglaterra en Leningrado. Solos desde entonces, sin el apoyo inmediato de las autoridades consulares inglesas, fueron ellos objeto de las más inauditas represalias. Prefieren callarse sobre este particular, ahora que han vuelto finalmente a la vida libre, porque temen también que haciendo otras revelaciones contribuyesen a empeorar la suerte de veinte de sus connacionales que se han quedado todavía en Leningrado, porque la GPU les ha prohibido marcharse a menos por ahora.

«Hemos sido obligados a dejar Leningrado aquellas pocas cosas de nuestra propiedad que aún nos quedaban. Parece que el orden de partida dentro de las 24 horas, llegadas inesperadamente, haya tenido otra finalidad: apoderarse de nuestras cosas.»

«La maldad de los agentes de la GPU llegó al punto de quitarnos en la estación fronteriza de Jamburg, el poco dinero que nos habíamos llevado. Cada uno de nosotros poseía, en efecto, de 10 a 15 chelines. Pistolas en mano nos han forzado a dejar el dinero sobre la mesa del jefe de sección de la GPU. A uno de nosotros le ha sido arrancada hasta la cadena de oro del reloj; «¡La exportación está prohibida!» les gritó él de la checka a manera de explicación. Nos hubimos de resignar.»

«A nuestras compañeras también les ha sido quitado todo, aún los anillos de boba que llevaban en el dedo. Ya en el tren por fin, antes de llegar a la línea de la frontera, aquellos malditos agentes han ordenado que les diésemos hasta lo poco que la GPU de Jamburg nos había permitido llevarnos. «¿Cómo oponerse a esta última orden, cuando tenéis una pistola apuntada a la cara y que de otra parte sabéis que dentro de pocos minutos habreis vuelto al mundo civilizado y entre gente humana?».

Algunos periodistas insisten en obtener una impresión precisa sobre todo lo que sucede en la URSS. El más anciano de los ingleses responde sin vacilación: «¡Es el infierno!».

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGÁ COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

GOBIERNO MILITAR

Relación de los señores vecinos de Rute que por mediación de la Junta de Investigación de Préstamos de esta Plaza han contribuido con aportaciones en efectivo a la Suscripción Nacional.

Don Diego Eladio Ecija Molina, pesetas, 6.000; doña Felisa Carrillo Ecija, 250; doña Felisa Carrillo Ecija, en representación de sus hijas D. Mariana, Victoria y Felisa, 1.000; don Rafael Reyes Carrillo, 375; doña Luisa Ecija Narváez, 1.750; doña Adela Bugeño, 100; don Manuel Cruz Ecija, 150. Total, 9.625 pesetas.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio. Córdoba 27 de Junio de 1937.—Segundo Año Triunfal.

AYUNTAMIENTO

Al interesado Para comunicarle un asunto de su particular interés se precisa la presentación en el Negociado de Reclutamiento de la Secretaría municipal del mozo natural de Málaga perteneciente al reemplazo de 1939 Eduardo Castro Castro, cuyo domicilio se ignora.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. CORDOBA. Teléfonos 2666 y 2753.

NEUVO RESTAURANTE DE NIQUEL COMEZ Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillas) Teléfonos 2529. Plato del día: Pierna de cordero a la flamenca.

El subsecretario británico del Exterior desmiente en el Parlamento las patrañas de los rojos acerca de los bombardeos aéreos

Mercedes Sanz Bachiller pronuncia un discurso en Roma

Roma 28.—En la sesión del Congreso del Descanso del Trabajador, hizo uso de la palabra la delegada de España doña Mercedes Sanz Bachiller, que hizo una exaltación del Movimiento nacional y afirmó que muy en breve España quedará limpia del virus marxista.

La oradora fué ovacionada y la concurrencia vitoreó con gran entusiasmo a España y a Franco.

El Gobierno inglés tiene confianza absoluta en el Gabinete italiano

Londres 28.—En el Parlamento inglés fueron hechas algunas preguntas con respecto a los bombardeos aéreos y las patrañas difundidas por los rojos españoles.

Respondiendo a las preguntas que le fueron dirigidas, el subsecretario del Exterior Mr. Butler dijo que el Gobierno no tenía conocimiento de que hubiesen salido aviones de Italia con el designio de bombardear Barcelona.

Añadió que el Gobierno italiano había asegurado al de Gran Bretaña que serían fielmente cumplidos los extremos relacionados con la No Intervención y con el pacto italo-británico y que el Gabinete inglés consideraba tales seguridades como suficientes.

La amenaza marxista

Londres 28.—El Comité rojo de Barcelona aún no ha contestado a la nota que le fué enviada por el Gobierno inglés el sábado.

Como es sabido, no fué dado a la publicidad el texto de dicha nota que se cree relacionado con la reciente amenaza marxista contra la paz europea.

El avance de los nacionales en Teruel y Castellón

Londres 28.—La extensión de la gran maniobra que realizan las tropas de Franco está consumiendo todas las reservas rojas en el frente de Teruel.

En el centro de la línea, los contraataques marxistas han sido completamente baldíos y en cambio en el flanco derecho la extensión del avance nacional es muy notable sobre el macizo Savolambre.

En el frente castellonense la resistencia bolchevique cede y una vez más las fuerzas nacionales con el apoyo de la escuadra, tienen el camino más libre.

Las instalaciones eléctricas que conducen energía hasta la Siderúrgica del Mediterráneo, en Sagunto, han sido nuevamente bombardeadas, siendo derribados varios postes de alta tensión.

Por otra parte, comunican de Barcelona que la situación política es muy confusa.

Gravísima situación del Gobierno Negrín

San Juan de Luz 28.—Un refugiado de la zona roja catalana ha asegurado que la situación es tan crítica en Barcelona, que su Gobierno habrá de dimitir en breve, toda vez que no se ve otra salida que una crisis o una revolución.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MIERCOLES.—Festividad de San Pedro.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche. POBRE NIÑA RICA, interpretada por I. muñequita del cine SHIRLEY TEMPLE.—Gran película «Fox» de la anterior temporada.—Silla, 1 00 pe-ta.—Especial para niños, 0'50.—Grada 0 25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana, ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, gran película «Metro», en español.

GRAN TEATRO.—Hoy miércoles, a las cinco de la tarde, función infantil, con el siguiente programa: BARCOS ORIENTALES, complemento «F. X.»—EL DIABLO SE DIVIERTE, extraordinaria película «Fox» en español, interpretada por Loretta Young y Victor Jory.—Butaca, 0'50.—Aftiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750 LOCAL DE VERANO.—HOY MIERCOLES.—Festividad de San Pedro y San Pablo.—Desde las nueve en punto de la noche.—Programa hablado en español.—Único día de proyección de la gran película titulada «VIVIR!».—Sillas, 0'50.—Niños militares, 0'30.—Mañana jueves, otro gran programa en español, EL CRIMEN DEL CASINO.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8. El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy miércoles.—Festividad de San Pedro y San Pablo.—Desde las nueve en punto.—Granísimo programa en español.—Único día de proyección de la gran película EL ESCANDALO DEL DIA.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, otro formidable programa.—La gran película Radio DIVINA y el complemento LIBERACION DE GIJON.—Sábado, DON QUINTIN EL AMARGAO, en español.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO Situado en la Avenida de Canalejas HOY MIERCOLES 29 de Junio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primero. Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE.—Segundo: La grandiosa producción Warner Bros. en español, LOS DIABLOS DEL AIRE, interpretada por Margaret Lindsay, James Cagney y Pat O'Brien.—Silla, 50.—Mañana, ARSENE LUPIN.—Seguimiento, CINEMANIA y LA SIMPATICA HUERFANITA.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primero: Columbia Film presenta a Florence Rice y Jack Holt en CONOCE A TU HIJO.—Segundo: Claudette Colbert, la inolvidable protagonista de «Sucedio una no. he», en SUCEDIO UNA VEZ.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana jueves, los graciosísimos cómicos Fritz Kampers y Paul Horbiguer en MILICIA DE PAZ.

La dictadura moscovita en Barcelona

Paris 28.—Le Jour dice que en Barcelona reina la dictadura innegable de Moscú. El servicio de control y los destacamentos de policía situados en la frontera fueron ayer considerablemente reforzados.

Únicamente pueden atravesar las fronteras algunas personas que disponen de un pase especial.

El cónsul de Méjico, amigo personal de Negrín y Alvarez del Vayo ha requerido a sus compatriotas para que abandonen inmediatamente Barcelona.

Prieto en Francia

Toulouse 28.—Se encuentra en esta ciudad Indalecio Prieto, h.spedándose en el domicilio del cónsul rojo Martínez Azorín.

Ayer llegaron de París las hijas de Prieto, para unirse con el travieso jefe marxista.

Los rojos siguen evacuando niños al extranjero

San Juan de Luz 28.—Se sabe que el Gobierno rojo de Barcelona, ante la gravedad de la situación ha acordado retirar de la zona amenazada gran número de niños, que serán enviados al extranjero.

Los barcos contrabandistas

Londres 28.—El «Thimes», comentando los nuevos bombardeos de barcos mercantes ingleses en puertos de la España roja, dice que unas abusivas ganancias hacen que los dueños de buques mercantes, que se organizan en compañías navieras, corran estos serios peligros, queriendo gozar del derecho de nacionalidad británica.

Rusia opone nuevas dificultades al plan británico

Londres 28.—Refiriéndose a la reunión que esta noche celebrará el Subcomité de No Intervención, dice el «Daily Telegraph» que es absolutamente imposible obtener la cooperación para aplicación del acuerdo de gastos del plan británico en la retirada de voluntarios, por la actitud opuesta de la Unión Soviética.

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales que deseen tomar parte en el concurso que se ha de celebrar el día seis del próximo mes de Julio en las oficinas del Parque de Intendencia de esta plaza con el fin de adquirir artículos necesarios para atenciones del mismo.

Para informarse de las cantidades de artículos a adquirir como así mismo de los pliegos de condiciones técnicas legales para dichas compras pueden pasarse por este establecimiento todos los días laborales, de diez a trece.

Córdoba 27 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de los Servicios, P. S., Angel Antón.

EMPRESA G. GUERRERO: IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MIERCOLES.—Festividad de San Pedro.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche. POBRE NIÑA RICA, interpretada por I. muñequita del cine SHIRLEY TEMPLE.—Gran película «Fox» de la anterior temporada.—Silla, 1 00 pe-ta.—Especial para niños, 0'50.—Grada 0 25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana, ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, gran película «Metro», en español.

GRAN TEATRO.—Hoy miércoles, a las cinco de la tarde, función infantil, con el siguiente programa: BARCOS ORIENTALES, complemento «F. X.»—EL DIABLO SE DIVIERTE, extraordinaria película «Fox» en español, interpretada por Loretta Young y Victor Jory.—Butaca, 0'50.—Aftiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY MIERCOLES.—Festividad de San Pedro y San Pablo.—Desde las nueve en punto de la noche.—Programa hablado en español.—Único día de proyección de la gran película titulada «VIVIR!».—Sillas, 0'50.—Niños militares, 0'30.—Mañana jueves, otro gran programa en español, EL CRIMEN DEL CASINO.

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy miércoles.—Festividad de San Pedro y San Pablo.—Desde las nueve en punto.—Granísimo programa en español.—Único día de proyección de la gran película EL ESCANDALO DEL DIA.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, otro formidable programa.—La gran película Radio DIVINA y el complemento LIBERACION DE GIJON.—Sábado, DON QUINTIN EL AMARGAO, en español.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO Situado en la Avenida de Canalejas HOY MIERCOLES 29 de Junio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primero. Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE.—Segundo: La grandiosa producción Warner Bros. en español, LOS DIABLOS DEL AIRE, interpretada por Margaret Lindsay, James Cagney y Pat O'Brien.—Silla, 50.—Mañana, ARSENE LUPIN.—Seguimiento, CINEMANIA y LA SIMPATICA HUERFANITA.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primero: Columbia Film presenta a Florence Rice y Jack Holt en CONOCE A TU HIJO.—Segundo: Claudette Colbert, la inolvidable protagonista de «Sucedio una no. he», en SUCEDIO UNA VEZ.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana jueves, los graciosísimos cómicos Fritz Kampers y Paul Horbiguer en MILICIA DE PAZ.